

EL CAUDILLO VISITÓ Campamento "Batalla de Brunete" al Frente de Juventudes

Madrid.— El Campamento del Frente de Juventudes denominado "Batalla de Brunete" se ha visitado con la visita del jefe Nido de la Falange, Caudillo de España, el día 10 de julio. El Campamento llegó a media tarde acompañado, además de los señores Nido y de los Ministros de la Guerra y de Agricultura, el jefe de la Casa Militar general Muñoz y otras jerarquías y autoridades. La entrada al campamento fue por el Delegado Provincial del Frente de Juventudes y el jefe del Campamento que esperaban al jefe y a sus acompañantes en la oficina de la Delegada Provincial de la Sección Femenina y del jefe de la Vicesecretaría de Organización Popular. En el momento de la despedida el Caudillo dió un importante discurso y manifestó que enviaría para los acampados otros presentes. Al arrancar el coche del Caudillo se vio rodeado por los camaradas del Campamento, que, con gran entusiasmo, fueron acompañándole hasta donde la disciplina del Campamento le permite llegar.

Tropas aliadas a las órdenes de Eisenhower desembarcaron el sábado en Sicilia

Las fuerzas del Eje, integradas por 300.000 italianos y 100.000 alemanes, ofrecen dura resistencia.—Las tropas de desembarco salieron de Inglaterra

Argel.— Once treinta de la mañana (Urgente). El comunicado del Cuartel Aliado de África del Norte dice: "Fuerzas aliadas a las órdenes del general Eisenhower han comenzado en las primeras horas de esta mañana las operaciones de desembarco en Sicilia. Los desembarcos fueron precedidos de ataques aéreos. Nuestras formaciones navales y unidades de escolta protegieron las operaciones de las tropas de asalto y bombardearon las defensas costeras durante el ataque".

Berlín.— Once cuarenta y cinco de la mañana (Urgente). Durante la noche del 9 al 10 de julio, importantes fuerzas angloamericanas apoyadas por unidades navales y aéreas han realizado la tentativa del desembarco esperado en la costa sureste de Sicilia. Estas fuerzas han tropezado con la defensa de las tropas del Eje, que entraron inmediatamente en acción. Repetimos que cuando llegue la hora de la acción, nosotros os la haremos conocer".

Declara acción de Eisenhower dirigida a los franceses

Cuartel Aliado del África del Norte.— Ha sido publicada una declaración del general

Se afirma que se trata de la primera fase de la liberación del continente europeo y que el desembarco en la isla siciliana es el preámbulo de otras operaciones que en importante escala serán realizadas en el porvenir próximo. Las posiciones aliadas de Sicilia, se añade, quedarán expuestas al asalto aéreo de las fuerzas del Eje, pero la operación no ha sido efectuada al azar. Todos los preparativos han sido cuidados con extrema precisión.

El Cuartel general del Eje en Sicilia, destruido

El Cairo.— Oficialmente se anuncia que los bombarderos pesados norteamericanos han destruido por completo el Cuartel general del Eje en Sicilia. Sicilia está defendida por 400.000 hombres. Londres.— La invasión de Sicilia es empresa fácil, dicen en los círculos militares londinenses, porque es indudable que la acción ha sido emprendida con gran número de fuerzas. La isla está defendida al parecer por el sexto ejército italiano mandado por el general Guzzoni, e integrado por 300 mil hombres, la mitad de los cuales constituyen unidades de defensa de la costa. Quedan por tanto unas diez divisiones en el interior de la isla. Las tropas alemanas, entre



Gráfico de la isla de Sicilia y mares adyacentes

Eisenhower dirigida a Francia metropolitana. La declaración difundida por la radio aliada dice: "Franceses de Francia metropolitana: Las fuerzas armadas de las naciones unidas han lanzado hoy una ofensiva contra Sicilia. Esta es la primera etapa de la liberación del continente europeo a la que seguirán otras".

La declaración añade: "Cuento con vuestra sangre fría y vuestro sentido de disciplina. No seas imprudentes, porque el enemigo vigila. Continúa escuchando las radios aliadas y no desleñéis el oído a los rumores". Comprobad escrupulosamente las noticias que recibáis. Conservad la calma y no os expongáis a represalias por acciones prematuras. Nos ayudareis más eficazmente de esta manera. Cuando llegue la hora de acción, nosotros os lo advertiremos. Hasta este momento ayudadnos, siguiendo fielmente nuestras instrucciones, es decir, conservad vuestras fuerzas. El ataque a Sicilia, primera fase de la liberación de Europa. Londres.— Se estima que el general Eisenhower tiene el propósito de abrirse camino sin demora a través de Sicilia.

El ataque a Sicilia, primera fase de la liberación de Europa

Londres.— Se estima que el general Eisenhower tiene el propósito de abrirse camino sin demora a través de Sicilia. Unidades ligeras de la flota

RESUMEN DE NOTICIAS

Washington se considera probable un ataque a Italia continental o a los Balcanes

medida que los anglo-norteamericanos transportan nuevos contingentes adquiere gran intensidad la resistencia italo-germana. contingentes norteamericanos llegaron a Sicilia por la parte sur, cerca del cabo Passero y al sur de Siracusa. — Al norte de Agrigento y en Marsala fracasaron las tentativas de desembarco aliadas. Se cree que los anglo-norteamericanos desembarcados querían enlazar sobre la línea Gella-Siracusa.

grandes transportes de tropas que desplazaban 20.000 toneladas fueron hundidos en las africanas por aviones torpederos italianos.— Las tropas canadienses tropezaron una resistencia muy fuerte.— Una emisora suiza anunció que los aliados habían desembarcado en siete puntos de la costa siciliana

del sábado. Estas fuerzas de paracaidistas fueron aniquiladas con el concurso de la población, a excepción de pequeños grupos situados en terrenos difícilmente accesibles, al oeste de la ciudad de Ragusa. Para efectuar el desembarco de las unidades del Alto Mando norteamericano reunió un considerable número de embarcaciones y buques de guerra de todas clases, figurando entre ellos incluso algunos navios de línea que tenían que efectuar una maniobra de ataque contra los lugares del sureste de la isla una vez que los paracaidistas hubiesen tomado tierra. Protegidos por los cañones de la artillería de gran calibre y de los bombarderos de aviación los contingentes norteamericanos llegaron a la isla por la parte sureste, cerca del cabo Passero, y al sur de Siracusa. Al norte de Agrigento fue rechazada una segunda tentativa de desembarco por las fuerzas locales de la defensa costera. Otro grupo de embarcaciones y gran número de navios de guerra, entre ellos algunos buques de línea, entraron en la bahía de Gella y formaron otras dos cabezas de puente, una en esta localidad, al mismo tiempo que al noroeste, no lejos de Sciacca se efectuaba una operación semejante. Las tropas norteamericanas comenzaron así su avance hacia las alturas que se elevan al norte de la bahía, donde pronto comenzó la resistencia. La progresión fue continuada con continuados combates. Una tentativa de desembarco al noroeste de Marsala fracasó ante la decidida reacción de la defensa costera que aniquiló las partidas adversarias y destruyó varias embarcaciones y averió otras. Hasta aquí sólo había intervenido en la lucha la defensa costera. Después las defensas móviles desencadenaron un contraataque en las primeras horas del día. Los dos principales grupos de tropas anglo norteamericanas querían, según parece, enlazar sobre la línea Gella — Siracusa, ocupando todo este espacio e imposibilitando la acción defensiva impidiendo la llegada de tropas y abastecimientos a los germanos italianos. La defensa del Eje, en vista de ello, adoptó medidas para hacer fracasar la acción de sus adversarios. En las primeras horas de la mañana del sábado la aviación del Eje atacó con ritmo sostenido las unidades de desembarco, mientras los aviones torpederos italianos hundieron frente a la costa africana tres grandes transportes de tropas que desplazaban unas veinte mil toneladas.

EDITORIAL

Significación que no debe olvidarse

Se acerca ya la fecha histórica del 18 de julio, efeméride que señala en nuestra Patria el comienzo de una nueva era que cierra un periodo de decadencia, de partidismos y de luchas intestinas para entroncar con aquellos días en que España respondió a su inalienable destino espiritual. El levantamiento español fue el de un pueblo que no quería morir estrangulado ni hacer traición a su historia. España se puso en pie y echó a andar hacia un encendido horizonte, anhelosa de reencontrarse y rehacerse. El 18 de julio es el punto de arranque de nuestro Movimiento nacional - sindicalista que tuvo por objeto aunar a todos los españoles en un solo haz y en una disciplina política en el sentido específico que tienen estas dos palabras. Es por esto también que por voluntad del Caudillo este día está dedicado de un modo especial a la Exaltación del Trabajo, queriéndonos indicar con ello que en tal fecha tan importante en los anales patrios es preciso recordar toda la estricta obligación de enderezar nuestros afanes a lograr la reconstrucción y el progreso de España y consagrar íntegramente nuestra actuación en aras del supremo ideal. Por otro lado el Trabajo, fuente de riqueza y de prosperidad de todas las naciones, puede y debía tener un día de exaltación en la nueva España; mas este día no podía ser aquel famoso 1.º de mayo, extraño completamente a la conciencia nacional y que más que día de noble fiesta era una fecha en que se encarnaban los odios y se ahondaban diferencias que no deben existir entre hermanos; así que muy oportunamente se señaló el aniversario del glorioso Alzamiento como fiesta de Exaltación del Trabajo pues que en aquel día se comenzó a laborar de veras y con espíritu ahincado en la regeneración de las instituciones patrias; aquel día fue la jornada primordial que marca el punto de partida de la hermandad nacional sindicalista y que ha restituido al trabajo su significado auténtico y sus virtudes propias. Súmense por tanto con verdadero espíritu patriótico y falangista todos los productores de España, en el aniversario del Alzamiento Nacional y Fiesta de la Exaltación del Trabajo, a las concentraciones que se celebren y sea este día el en que se haga patente la entusiasta adhesión de todos al Caudillo a quien a fin de cuentas debemos el triunfo del nuevo ideal que rige los destinos de España y que consagra todos sus desvelos al resurgimiento de la Patria una grande y libre.

COMUNICADOS DE GUERRA DE AYER

Berlín.— Del comunicado alemán del domingo: "La gran batalla del Este progresa con la misma violencia. Las tropas alemanas han ganado más terreno en duros combates destruyendo 193 carros armados soviéticos. No obstante las desfavorables condiciones atmosféricas la Luftwaffe ha apoyado con potentes formaciones los ataques del ejército de tierra. Carros de asalto y concentraciones de tropas enemigas que se disponían a atacar han sido dispersadas. Fueron derribados además 85 aviones soviéticos. Unidades ligeras de la flota

EDITORIAL

Significación que no debe olvidarse

Se acerca ya la fecha histórica del 18 de julio, efeméride que señala en nuestra Patria el comienzo de una nueva era que cierra un periodo de decadencia, de partidismos y de luchas intestinas para entroncar con aquellos días en que España respondió a su inalienable destino espiritual. El levantamiento español fue el de un pueblo que no quería morir estrangulado ni hacer traición a su historia. España se puso en pie y echó a andar hacia un encendido horizonte, anhelosa de reencontrarse y rehacerse. El 18 de julio es el punto de arranque de nuestro Movimiento nacional - sindicalista que tuvo por objeto aunar a todos los españoles en un solo haz y en una disciplina política en el sentido específico que tienen estas dos palabras. Es por esto también que por voluntad del Caudillo este día está dedicado de un modo especial a la Exaltación del Trabajo, queriéndonos indicar con ello que en tal fecha tan importante en los anales patrios es preciso recordar toda la estricta obligación de enderezar nuestros afanes a lograr la reconstrucción y el progreso de España y consagrar íntegramente nuestra actuación en aras del supremo ideal. Por otro lado el Trabajo, fuente de riqueza y de prosperidad de todas las naciones, puede y debía tener un día de exaltación en la nueva España; mas este día no podía ser aquel famoso 1.º de mayo, extraño completamente a la conciencia nacional y que más que día de noble fiesta era una fecha en que se encarnaban los odios y se ahondaban diferencias que no deben existir entre hermanos; así que muy oportunamente se señaló el aniversario del glorioso Alzamiento como fiesta de Exaltación del Trabajo pues que en aquel día se comenzó a laborar de veras y con espíritu ahincado en la regeneración de las instituciones patrias; aquel día fue la jornada primordial que marca el punto de partida de la hermandad nacional sindicalista y que ha restituido al trabajo su significado auténtico y sus virtudes propias. Súmense por tanto con verdadero espíritu patriótico y falangista todos los productores de España, en el aniversario del Alzamiento Nacional y Fiesta de la Exaltación del Trabajo, a las concentraciones que se celebren y sea este día el en que se haga patente la entusiasta adhesión de todos al Caudillo a quien a fin de cuentas debemos el triunfo del nuevo ideal que rige los destinos de España y que consagra todos sus desvelos al resurgimiento de la Patria una grande y libre.

Comentarios

La isla de Sicilia

Un nuevo teatro bélico se ha abierto en Europa: Sicilia, la antigua Trinacria, así llamada aludiendo a su figura triangular y a las tres puntas (tria acra) que forman el cabo del Faro (antiguo "Pelorum"), el Boeo o Lilibeo ("Lilybaeum"), y el Passaro ("Pachynum"). La isla de Sicilia es la mayor de las del Mediterráneo — 25.738 kilómetros cuadrados — con una extensión costera de 1.100 longitudinales y una población que supera los cuatro millones de habitantes; es aparte la Lombardía; la comarca más densa de Italia. Orográficamente Sicilia es una prolongación de la cordillera apenina, rota en el estrecho de Mesina por un brazo de mar cuya anchura pasa de los tres kilómetros a los 18. La región septentrional es sumamente escarpada, rica en articulaciones, hendiduras y goifos que terminan por lo general en profundos acantilados. La oriental está dominada por el enorme Etna y la caracteriza además la vasta llanura de Catania por donde corre el Simeto más torrente que río. La costa que mira al Africa es más uniforme, pero inhospitatoria, batida por un mar tempestuoso. Sicilia es célebre por la dulzura de su clima, la belleza de sus villas, su cielo siempre azul, su exuberante vegetación. En la antigüedad era llamada el granero de Roma. Constituyen además una de sus principales riquezas sus copiosas minas de azufre; de las 715 con que cuenta Italia 690 pertenecen solamente a la isla siciliana, cuya explotación es sumamente fácil dada la poquísima profundidad a que se encuentran los yacimientos. Al hablar de Sicilia forzoso es parar la atención en Palermo, empalizada en la Conca d'Oro, circuida de infinitos jardines y naranjales, pintoresco museo de edificios árabe-normandos, del Renacimiento y del barroquismo; en Agrigento, con sus famosos templos de la época griega-romana; Taormina, cuya situación incomparable y vistosísimos panoramas parecen retar a los de la Costa Azul y de Salerno; Siracusa, que tuvo un tiempo la hegemonía helénica de la cual conserva a la vez no pocos monumentos; Catania, con su soberbia catedral revestida de maravillosos mosaicos; Nicosia y Ragusa, de traza medieval; Acicastello, sita al frente de los escollos mitológicos de los Ciclopes; Monreale, con su típico Duomo, el más bello templo normando de Sicilia; los innumerables recuerdos, en fin, que encierran las ruinas de Selinonte, Segeste y Solunto. El territorio siciliano ha sido escenario de múltiples contiendas. Después del periodo siciliano y de la colonización griega no cesan un momento las luchas entre agrigentinis y siracusanos y luego con los cartagineses hasta que se convierte la isla en provincia romana. Ocuparla luego sucesivamente los vándalos, los ostrogodos, los bizantinos, los sarracenos y la libertan los normandos. Pasa después a la soberanía del imperio germano, de Carlos de Anjou, de la corona aragonesa. Siguen los años de dominación española y de la dinastía borbónica; por fin Garibaldi la incorpora definitivamente a Italia.

Simson llegó a Inglaterra

Se concede extraordinaria importancia al viaje. Londres.— El Cuartel General norteamericano de operaciones en el escenario de operaciones en el juego comunicó: "El general Simson llegó a Gran Bretaña el día 10 de julio, en un avión de guerra de los Estados Unidos. Simson, con objeto de celebrar importantes conferencias. El general Simson llegó a un aeródromo de la zona que fue recibido por el comandante norteamericano de teatro europeo de operaciones del ejército norteamericano.

El Ministro de Trabajo en Manresa

Se le impuso la Medalla de la Ciudad. Manresa.— Con grandioso éxito se celebró en esta ciudad la anunciada concentración de ex-combatientes de la comarca. Presidió el Ministro de Trabajo y Delegado Nacional de ex-combatientes, señor Girón. Asistieron también autoridades y jerarquías del Partido, entre ellas el Vicesecretario, señor Mbra Figueroa. Terminado el acto, y en presencia del Capitán General de la región, se impuso al señor Girón la medalla de la ciudad, segunda concedida por el Ayuntamiento manresano. La primera fue otorgada al Caudillo. CIFRA

50 grados de calor en Sevilla

Sevilla.— Ayer se registraron 50 grados al sol en esta capital. La atmósfera era irrespirable. Las gentes estuvieron a las orillas de los ríos Guadalquivir y Guadaira. CIFRA

FUE BENDECIDA una imagen de la Virgen del Carmen

Para el Tercio de Infantería de Marina

Nuestro venerable Prelado ofició en la ceremonia

La función que para la Infantería de Marina, se celebra todos los domingos y fiestas de guardar...

Nuestro venerable Arzobispo-Obispo, Excmo. y Rdo. Sr. Dr. don José Miralles Sbert...

Ofrecía la iglesia bello aspecto, adornada e iluminada de la Señora del Carmelo...

Al Prelado ayudaron — en calidad de diácono y subdiácono — los M. Iltres. Sres. Caimari y Ortega...

Cuando, terminada la bendición, abandonó el Dr. Miralles el templo, el coro de infantes...

Seguidamente, como de costumbre, el Rdo. señor don Valentín Herrero Pbro. celebró el Santo Sacrificio...

Y, tras la misa, entonó la "Salve marinera", cantada con devoción ejemplar.

Resultó, en verdad, una bella fiesta, feliz precursora de las que habrán de celebrarse...

ELECTRO-MAQUINARIA Transformadores, Bombas, Eln. Maquinaria Eléctrica, S. L. — Tel. 23. — DURANGO.

LECCIONES DE GRIEGO alemán, inglés, italiano, latín, árabe literario y vulgar, francés. Borrás, 8. (Dr. Romero).

TRABAJO DOMICILIO Pueden ganar 15-40 diarios. Propongo material. Compra producción. INDUSTRIAS FRACCIONES, Conde Peñalver, 39. Madrid.

COMPRO COCHE Hasta 10 H.P.; a ser posible en buen estado. Abstenerse intermediarios. Santa Bárbara, 7, de 12 a 1 y de 7 a 8.

PERDIDA Máquina fotográfica marca "Hermemann". Se gratificará devolución. Calle General Goded, 75 (Comidas) "La Seo".

PALO TUNEL palato en botellines.

BORN MIERCOLES El mejor film del año Mientras arde el FUEGO Por Diana Wynyard y Ralph Richardson No apto para personas sensibles AFASIONANTE! MISTERIOSA! TRUCULENTE!

Las fiestas cívico-religiosas en la Parroquia de San Sebastián

En el aniversario de la bendición de la cripta de su iglesia

El día 7 del actual, empezaron las fiestas cívico-religiosas con las cuales la parroquia de San Sebastián ha celebrado el aniversario de la bendición de la cripta de su iglesia en construcción.

En estas fiestas todos los feligreses de la parroquia han tomado parte activa cooperando a su mayor esplendor; resultaron muy lucidas.

Después del solemne triduo que terminó el día 9, con el rezo del Santo Rosario, canto del Credo, de Romeu, y sermón a cargo del Rdo. señor don Bartolomé Martorell, Economo: Novena a la Virgen del Carmen y el himno de San Sebastián, el día 10, a las nueve de la noche, el disparo de cohetes y morteretes anunció el comienzo de las fiestas cívicas...

Terminada la función religiosa, en el patio, local del templo en construcción, se celebró un acto de propaganda parroquial en el cual hicieron uso de la palabra don Francisco Javier Solanas en nombre de la Comisión de fiestas y el Rdo. señor don Bartolomé Martorell, agradeciendo la cooperación de todos los feligreses a estas fiestas y obras de la parroquia.

A continuación se celebró, viéndose muy concurrido, un concierto de canto, guitarra y bandurria, por las señoritas Catalina, Tecla y Salud Coll, y los señores don Andrés Jaume, don Joaquín Bernat, don Arturo Ramis, don Vicente Martínez y don Jaime Muñoz al que siguió una exhibición de bailes típicos por señoritas de dicha parroquia y de esta localidad.

temporada en esta isla el Marqués de la Fuensanta de Palma.

Nombrosos en el "Boletín Oficial del Estado", correspondiente al día 7 de los corrientes, aparece el nombramiento en propiedad de Secretario de la Corporación Municipal a favor de don José María Conrado.

También aparecen los nombramientos definitivos de Secretarios de los Ayuntamientos de Lluchmayor y La Puebla, a favor de don Fernando Pedret de Falgós y don Alejandro Cuéllar, respectivamente.

El jefe de Administración de Segunda clase del Cuedpo General de la Hacienda Pública, ha sido nombrado Administrador Depositario de Hacienda en Mahón.

El señor España que se encuentra pasando unos días en nuestra isla saldrá el martes para Mahón.

Fallecimientos Falleció en Buenos Aires, habiendo recibido los Santos Sacramentos con Eugenio Molina y Martí.

E. P. D. Reciba su afligida esposa, doña Ramona Gandolfo; su madre doña Luisa; sus hijos don Eugenio y doña Lola; su hermano político, don Arturo Ballester y demás familia nuestro sentido pésame.

MUJER TRABAJADORA! La plenitud de tu felicidad al contraer matrimonio te la proporcionará un Préstamo Nupcial con el que podrás formar tu propio hogar.

Infórmate en las Delegaciones de Subsidios Familiares o en las de la C.N.S.

BORN MIERCOLES El mejor film del año Mientras arde el FUEGO Por Diana Wynyard y Ralph Richardson No apto para personas sensibles AFASIONANTE! MISTERIOSA! TRUCULENTE!

DEPORTIVAS NAUTICAS

Regatas de becasines "Virgen del Carmen"

«Aldebarán» ganó la primera

Cuatro pruebas para los días 10, 12, 15 y 16 de Julio de 1943. Premios: Copas donadas por: Velería Besalduch; Caja de Ahorros; Coniac Terry y Prácticos del Puerto.

La primera prueba se disputó anteayer, 10 de Julio. La salida se efectuó a las 17.12. Estaban inscritas 17 embarcaciones correspondientes a flotillas del R. C. Regatas, Base Naval y Base Aérea de Pollensa.

El viento: S. O. con marejadilla. El resultado fue el siguiente: 1.—"Aldebarán", (B. Naval), patrón C. Mas; 1610 puntos. 2.—"Cuquiño", (B. Naval), patrón A. Pérez; 1531 id. 3.—"Fálica", (Regatas), patrón Salas; 1454 id. 4.—"Loerto II", (B. Aérea), patrón 1379 id. 5.—"Mar i Vent", (Regatas), patrón Enseñat; 1306 id. 6.—"Mauna Loa", (Regatas), patrón Pou; 1255 id. 7.—"Loreto IV", (B. Aérea), patrón 1166 id. 8.—"Orión", (B. Naval), patrón P. Lamas; 1099 id. 9.—"Centauro II", (B. Naval), patrón Garcés; 1034 id. 10.—"Canopus", (Regatas), patrón Bonni; 971 id. 11.—"Odile", (B. Naval), patrón Molins; 910 id. 12.—"Altair", (Regatas), patrón A. Coll; 851 id. 13.—"Antares", (Regatas), patrón N. Vidal; 794 id. 14.—"Centauro", (B. Naval), patrón NN; 739 id. La próxima regata tendrá lugar día 12 a las 5 tarde.

Entre la distinguida concurrencia que asistió figuraban en lugares preferentes el Alcalde, señor Deczaller, y el señor Inogés, en representación del Gobernador Civil.

La Agrupación de Estallenchs interpretó danzas mallorquinas en su primera parte y en la segunda bailes con adaptación de música de zarzuelas conocidas, siendo muy aplaudida obligándose a repetir varios números.

Notas de sociedad

temporada en esta isla el Marqués de la Fuensanta de Palma. Nombrosos en el "Boletín Oficial del Estado", correspondiente al día 7 de los corrientes, aparece el nombramiento en propiedad de Secretario de la Corporación Municipal a favor de don José María Conrado.

También aparecen los nombramientos definitivos de Secretarios de los Ayuntamientos de Lluchmayor y La Puebla, a favor de don Fernando Pedret de Falgós y don Alejandro Cuéllar, respectivamente.

El jefe de Administración de Segunda clase del Cuedpo General de la Hacienda Pública, ha sido nombrado Administrador Depositario de Hacienda en Mahón.

El señor España que se encuentra pasando unos días en nuestra isla saldrá el martes para Mahón.

Fallecimientos Falleció en Buenos Aires, habiendo recibido los Santos Sacramentos con Eugenio Molina y Martí.

E. P. D. Reciba su afligida esposa, doña Ramona Gandolfo; su madre doña Luisa; sus hijos don Eugenio y doña Lola; su hermano político, don Arturo Ballester y demás familia nuestro sentido pésame.

MUJER TRABAJADORA! La plenitud de tu felicidad al contraer matrimonio te la proporcionará un Préstamo Nupcial con el que podrás formar tu propio hogar.

Infórmate en las Delegaciones de Subsidios Familiares o en las de la C.N.S.

BORN MIERCOLES El mejor film del año Mientras arde el FUEGO Por Diana Wynyard y Ralph Richardson No apto para personas sensibles AFASIONANTE! MISTERIOSA! TRUCULENTE!

DEPORTIVAS NAUTICAS

Regatas de becasines "Virgen del Carmen"

«Aldebarán» ganó la primera

Cuatro pruebas para los días 10, 12, 15 y 16 de Julio de 1943. Premios: Copas donadas por: Velería Besalduch; Caja de Ahorros; Coniac Terry y Prácticos del Puerto.

La primera prueba se disputó anteayer, 10 de Julio. La salida se efectuó a las 17.12. Estaban inscritas 17 embarcaciones correspondientes a flotillas del R. C. Regatas, Base Naval y Base Aérea de Pollensa.

El viento: S. O. con marejadilla. El resultado fue el siguiente: 1.—"Aldebarán", (B. Naval), patrón C. Mas; 1610 puntos. 2.—"Cuquiño", (B. Naval), patrón A. Pérez; 1531 id. 3.—"Fálica", (Regatas), patrón Salas; 1454 id. 4.—"Loerto II", (B. Aérea), patrón 1379 id. 5.—"Mar i Vent", (Regatas), patrón Enseñat; 1306 id. 6.—"Mauna Loa", (Regatas), patrón Pou; 1255 id. 7.—"Loreto IV", (B. Aérea), patrón 1166 id. 8.—"Orión", (B. Naval), patrón P. Lamas; 1099 id. 9.—"Centauro II", (B. Naval), patrón Garcés; 1034 id. 10.—"Canopus", (Regatas), patrón Bonni; 971 id. 11.—"Odile", (B. Naval), patrón Molins; 910 id. 12.—"Altair", (Regatas), patrón A. Coll; 851 id. 13.—"Antares", (Regatas), patrón N. Vidal; 794 id. 14.—"Centauro", (B. Naval), patrón NN; 739 id. La próxima regata tendrá lugar día 12 a las 5 tarde.

Entre la distinguida concurrencia que asistió figuraban en lugares preferentes el Alcalde, señor Deczaller, y el señor Inogés, en representación del Gobernador Civil.

La Agrupación de Estallenchs interpretó danzas mallorquinas en su primera parte y en la segunda bailes con adaptación de música de zarzuelas conocidas, siendo muy aplaudida obligándose a repetir varios números.

Copas Deportes MODELOS ORIGINALES PERFUMERIA INGLESA AJEDREZ

Simultáneas en el "R. C. Mallorca"

Perelló venció a sus diez contrincantes

A. Pomar fué vencido por dos

El sábado en el Ajedrez Club Mallorca, establecido en el Café Borne, se jugaron dos partidas de simultáneas, a diez tableros cada una, por Arturito Pomar y el ex campeón regional don Antonio Perelló.

La lucha fué bastante empeñada y presenciada por numerosos aficionados.

El señor Perelló venció a todos sus contrincantes. Arturito Pomar, en cambio, solo pudo apuntarse ocho victorias, siendo vencido por don Antonio Terciano y don Rafael Quetglas.

Al final de la velada el Presidente de la Federación Balear de Ajedrez entregó a Arturito Pomar un obsequio que, por sustitución, le ofrecían los socios del Ajedrez Club Mallorca.

RADIO NACIONAL DE ESPAÑA Emisora central (onda 3774 m.; 795 kes.) EMISION DE LA MAÑANA 8'00 — Información local. EMISION DE LA TARDE 14'00 — Información local. 14'30 — Información general retransmitida. 19'00. — Radio España para Europa. EMISION DE LA NOCHE 21'15. — Programa especial para Madrid. 21'45. — Información general retransmitida. 1'00. — Radio España para América.

Doña Antonia Bosch Pérez de Paz HA FALLECIDO EL 11 DE LOS CORRIENTES. DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION A POSTOLICA A. E. R. I. P. A. Sus desconsolados hermano, hermana, hermana política, sobrinos y demás familia ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asitan al rosario que se rezará en la parroquial iglesia de Santa Eulalia esta tarde, a las 8 y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, como también al funeral que se celebrará mañana, a las 11, en dicha iglesia. Casa mortuoria: Es tudio General, 36. No se invita particularmente en la forma acostumbrada

Don Bernardo Rosselló Obrador

PROPIETARIO Falleció ayer, en Felanitx, a la edad de 79 años habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus desconsolados hijos Bernardo, Jaime, Juan y José Rosselló Serra, hijas políticas, nietos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan le tengan presente en sus oraciones y asitan al funeral que se celebrará, D. m., en la iglesia parroquial de Felanitx, hoy lunes, día 12, a las once horas. Casa mortuoria: Paseo Torre, 15 (Felanitx)

INFORMACION LOCAL

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

SECCION FEMENINA Servicio de Mensajes de la División Azul Antonio Martín Oliver, estafeta 14.929—A, está bien y manda abrazos para sus familiares y saludos para su novia. Francisco Riera está bien y envía abrazos a los suyos. Para Margarita Torres. Recibí un mensaje que dice: Con todo cariño te saludo tu Antonio. El siguiente voluntario está bien y abraza a sus familiares y saluda cariñosamente a sus amigos. Voluntario Francisco Riera. Rafael Adrián, José Félix Verdugo y Juan Lozano saludan y abrazan cariñosamente a sus familiares y amigos. Los siguientes voluntarios se encuentran bien y envían abrazos a los suyos. Francisco Gornés. Cosme Mayol Perelló. Voluntario Bobés continúa bien y manda besos y abrazos a sus familiares. Los siguientes voluntarios están bien y abrazan a sus familiares y saludan cariñosamente a sus amigos, novias y madrinas. Voluntarios Cosme y Antonio Salvá Moral. El siguiente voluntario está bien, abraza a sus esposa e hijos y también a su madre y hermanos. Voluntario Gerónimo Ferrera. El siguiente voluntario está bien, abraza a sus familiares, hermanos y padres. Voluntario Antonio Andujar Balsalobre. El siguiente voluntario está bien abraza a sus familiares y saluda cariñosamente a sus amigos. Cosme Mayol, a sus hijos, madre y hermanos. José Martínez manda abrazos a sus familiares; él está muy bien.

Boletín religioso

MARTES, DIA 13 San Anacleto, papa y mártir Cuarenta Horas Concluyen en San Felipe Neri, dedicadas a la Virgen del Carmen. Exposición a las cuatro y media de la tarde. A las 7.45 Rosario, continuación de la Novena de Nuestra Señora, solemne Te Deum y reserva de Su Divina Majestad. Visita

A la Virgen de los Remedios en Santa María Magdalena. Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes Comió ampliación a la nota publicada sobre el reparto comprendido entre los días 10 al 16 actual y para los sucesivos que se vayan efectuando, se pone en conocimiento de los detallistas que si en una semana no se hubiera hecho sumi-nistro de determinado artículo y por ello no se hubieran cortado los cupones, al hacerlo en la semana siguiente se cortarán no sólo los cupones que a esta correspondan sino los del anterior pendientes de corte; debiendo por consiguiente en el presente reparto de acci-pte proceder al corte de las tiradas de cupones señaladas con el número 11 correspondientes a las semanas segunda y tercera. Lo que se hace público para general conocimiento. Palma de Mallorca, a 10 de junio de 1943. El Gobernador Civil interino. Firmado: Jaime Fiol.

C.N.S. Oficina de Información para los actos del 18 de Julio

Con objeto de facilitar datos y agrupar a cuantos deseen inscribirse para todos los actos deportivos que se celebrarán el próximo día 18 de Julio, Fiesta de la Exaltación del Trabajo, en esta C.N.S. queda establecida a partir de esta fecha una Oficina de información en la que se darán toda clase de detalles a quienes deseen participar en los mencionados actos. Esta oficina está situada en el primer piso de la C.N.S. (Av. Al. Rosselló, 103, primero) y en ella serán ampliamente atendidos todos cuantos acudan en demanda de información.

REUNION EN LA C.N.S. PRESIDIDA POR EL DELEGADO SINDICAL PROVINCIAL

El camarada Rotger transmitió a los reunidos un saludo del Delegado Nacional El viernes, por la tarde, en la C.N.S. bajo la presidencia del Delegado Sindical Provincial, con asistencia del Secretario Sindical y todos los Jefes de Servicio de Obras Sindicales, tuvo lugar una reunión en el curso de la cual, y en primer término, el camarada Rotger transmitió a todos los reunidos un saludo cordialísimo del Delegado Nacional de Sindicatos y la complacencia con que éste sigue la ingente labor Sindical en la provincia. Luego Rotger siguió hablando de la necesidad de incrementar hasta el máximo el desarrollo de nuestras Obras Sindicales. Subrayó singularmente la de "Educación y Descanso" y la de "18 de Julio" que tanto han hecho y harán cerca de todos los productores de la provincia. Asimismo se refirió a la inmediata puesta en marcha de los Sindicatos provinciales de acuerdo con la organización vertical y en sus tres aspectos fundamentales: social, económica y asistencial. Antes de finalizar la reunión el Secretario Provincial camarada Garrastazu dió cuenta al Delegado Provincial de la participación de la C.N.S. en los actos de la gloriosa fecha del 18 de Julio, día de la exaltación del Trabajo y de como han quedado constituidas las diversas comisiones encargadas de la organización de los numerosos actos que se celebrarán en tan simbólico día, los trabajos realizados así como la organización de los diversos actos preparados para dar solemnidad al 18 de julio y que integran el programa. Todos ellos fueron enteramente aprobados por el Delegado Sindical Provincial. Y con ello terminó la reunión

Año Santo en Santiago de Compostela

Con motivo del Año Santo, la Dirección General del Turismo ha organizado tres nuevas excursiones a la Ruta del Norte, con salidas de San Sebastián, Barcelona y Madrid los días 2, 17 y 25 de Agosto próximo, respectivamente. Recorrerán la Costa Cantábrica y la Región Gallega con el siguiente itinerario: Bilbao, Santander, Covadonga, Oviedo, Gijón Santiago de Compostela, Vigo, León, Burgos, Salamanca. Las Oficinas de Información de la Dirección General del Turismo

Delegación Provincial de Ex-Combatientes de Ex-Combatientes

Se pone en conocimiento de los Voluntarios licenciados de División Azul de esta Provincia por disposición de la Secretaría General del Movimiento se considerarán Excombatientes a todos hubieren permanecido en una unidad un periodo de tres meses como mínimo. den por tanto cuantos hallarse en dichas condiciones lo desearan personarse en las Oficinas de la Delegación (Victoria, 22) para licitar el carnet definitivo Excombatiente. Por Dios, España y su Reconstrucción Nacional Sindicalista. Palma, 10 de julio de 1943. El Secretario Provincial de combatientes de Baleares, quin F. de Puigdorfla.

Publicaciones recibidas

MEMORIA DEL CIRCULO DE BELLAS ARTES Ha llegado a nuestras manos la MEMORIA que, con motivo de cumplirse el II aniversario de fundación, ha editado pulcra y esmeradamente impresa por la Imprenta Guasp" el "Círculo de Bellas Artes de nuestra ciudad". Buen documento en verdad, que el más ajeno a dicha ciudad pueda hacerse prontamente cargo de la fecundidad de su vida. Su vida queda en sus páginas diafanamente reflejada. Ilustran el gran cantidad de fotografías. Un interesante fascículo de ma. digno del tono y la importancia de que goza ya el "Círculo de Bellas Artes".

De Esporlas

El próximo domingo el tuarío de Maristella celebrará su gran fiesta anual, con solemne oficio y sermón, en que dedicará el Rdo. P. Lorenzo Jier, misionero de los Sagrados Corazones.

Vermut Martini & Rossi Normal, blanco, seco. DE FAMA MUNDIAL

ZAPATOS BARATISIMO

Conseguirá Vd., aprovechando la liquidación total y absoluta de las actuales existencias. Muchísimas serán las familias que se proveerán por larga temporada. Muchos pares y buenos por pocas pesetas. «CALZADOS DADOS»

Vertical text on the right edge of the page, including various small notices and advertisements.

Las cabezas de puente logradas en Sicilia por los aliados se extienden en un frente de 160 kilómetros

En Londres se da por inminente la invasión de Córcega y Cerdeña

Unos mil aviones aliados intervienen en la operación. — El comunicado italiano anuncia que los anglo-norteamericanos han sufrido importantes pérdidas navales. — De Argel se anuncia que las tropas alemanas que se encuentran en Sicilia han sido refozadas

Según noticias de Berlín las fuerzas del Eje han logrado reducir las cabezas de puente establecidas por los aliados

Washington. — La invasión de Sicilia por las naciones aliadas se prosigue conforme a los planes establecidos.

El Cuartel General aliado de África del Norte anunció que las cabezas de puente de Sicilia se mantienen contra todos los ataques del enemigo.

Las cabezas de puente aliadas se extienden en un frente de 160 kilómetros a lo largo de la costa S.E. de Sicilia. Por otra parte las tropas americanas han efectuado un desembarco en Gela, ciudad situada en la costa S. de Sicilia a 90 kilómetros al N. de la extremidad S.E. de la isla.

Las unidades navales aliadas han protegido el desembarco de tropas norteamericanas en Gela y ha bombardeado con éxito los refuerzos enemigos procedentes del interior.

El comunicado del Cuartel General aliado en África del N. añade que las tropas aliadas continúan aflojando a Sicilia. Por su parte, las unidades navales anglo-norteamericanas bombardean sin cesar las baterías costeras sicilianas, retiran minas de la costa y protegen los desembarcos.

LA INVASION DE CORCEGA Y CERDEÑA
Londres. — Se cree, según declara el enviado especial de la Agencia Reuter en Washington, que las fuerzas aliadas transportadas por vía aérea tratarán de neutralizar los aeropuertos del Eje en Sicilia y de impedir cualquier posible contraataque aéreo.

La creencia de que es inminente la invasión de Cerdeña y Córcega se ve reforzada por las observaciones que hizo el Presidente Roosevelt en la comida celebrada en la noche del viernes en la Casa Blanca.

Los círculos informados opinan que se emprenderán operaciones contra Córcega y Cerdeña a fin de disponer de bases estratégicas para la realización de ataques de flanco contra la Italia occidental y central.

También piensan los círculos informados que en la operación ya indicada contra Sicilia se emplearán armas hasta ahora desconocidas.

LOS DESEMBARCOS INICIALES SE CONSOLIDAN
Washington. — Intensas batallas aéreas se libran sobre Sicilia simultáneamente con combates terrestres.

Las informaciones recibidas dicen que a pesar del fuerte contraataque del Eje, los desembarcos iniciales se consolidan. Parece que el General Eisenhower ha hecho intervenir casi mil aviones desde el comienzo de la invasión.

Esta fuerza aérea está apoyada por intensa acción de las marinas de guerra británica y norteamericana.

Los observadores militares parecen estar muy satisfechos de la marcha de las operaciones y señalan que se están desarrollando combates durísimos en la parte costera del S.E. de la isla.

COMUNICADO ITALIANO
Roma. — Comunicado italiano del domingo: "En la isla costera de la Sicilia S. E. está entablada una encarnizada batalla."

Las tropas italianas y alemanas luchan con denuedo con las fuerzas enemigas desembarcadas, conteniendo eficazmente su presión.

Nuestras formaciones de aviones torpederos atacaron repetidas veces los convoyes adversarios hundiendo dos barcos con un total de 13.000 toneladas y otro buque de tipo no precisado.

Además han averiado gravemente dos cruceros y otros muchos mercantes en varios de los cuales estallaron incendios.

Un crucero ligero, 7 barcos de transporte de grande y medio tonelaje y muchas lanchas de desembarco fueron repetidamente alcanzadas por las bombas de la aviación alemana con tal precisión que puede darse por seguro su hundimiento.

En el canal de Sicilia y en la zona de mar alrededor de esta isla han sido derribados hasta ahora 64 aviones enemigos.

Aviones torpederos italianos han hundido tres buques enemigos, entre ellos dos transportes de 13.000 toneladas, y han averiado gravemente otros varios.

Potentes formaciones aéreas alemanas han atacado tres cruceros y numerosos buques de guerra y transportes de grande y medio tonelaje y muchas lanchas de desembarco, alcanzándolos de tal modo que varias de estas unidades pueden considerarse perdidas.

LAS TROPAS GERMANO-ITALIANAS LOGRAN EXITOS INICIALES
Berlín. — La Oficina Interna-

los circulos informados opinan que se emprenderán operaciones contra Córcega y Cerdeña a fin de disponer de bases estratégicas para la realización de ataques de flanco contra la Italia occidental y central.

También piensan los círculos informados que en la operación ya indicada contra Sicilia se emplearán armas hasta ahora desconocidas.

LOS DESEMBARCOS INICIALES SE CONSOLIDAN
Washington. — Intensas batallas aéreas se libran sobre Sicilia simultáneamente con combates terrestres.

Las informaciones recibidas dicen que a pesar del fuerte contraataque del Eje, los desembarcos iniciales se consolidan. Parece que el General Eisenhower ha hecho intervenir casi mil aviones desde el comienzo de la invasión.

Esta fuerza aérea está apoyada por intensa acción de las marinas de guerra británica y norteamericana.

Los observadores militares parecen estar muy satisfechos de la marcha de las operaciones y señalan que se están desarrollando combates durísimos en la parte costera del S.E. de la isla.

COMUNICADO ITALIANO
Roma. — Comunicado italiano del domingo: "En la isla costera de la Sicilia S. E. está entablada una encarnizada batalla."

Las tropas italianas y alemanas luchan con denuedo con las fuerzas enemigas desembarcadas, conteniendo eficazmente su presión.

cional de Información declara con relación a la lucha en Sicilia que potentes formaciones de bombarderos del Eje han realizado, protegidos por cazas alemanes, fructíferos ataques contra las unidades anglo-norteamericanas de desembarco durante la noche del sábado al domingo y en la madrugada de ayer.

Los grupos germano-italianos de intervención de la isla han operado en varios combates contra las cabezas de puente adversarias, logrando en la mañana del domingo ya importantes éxitos iniciales, sin que por ello —dice— se disimule en el campo del Eje, que hay que esperar inminentes combates muy duros.

La información manifiesta a este respecto que los grupos de intervención han logrado aniquilar unidades norteamericanas y británicas, aislar otras, dar cuenta de los restos de las formaciones de paracaidistas y reducir las cabezas de puente establecidas.

REFUERZOS A LAS TROPAS ALEMANAS
Argel. — Oficialmente se anuncia que las tropas alemanas que se encuentran en Sicilia han sido reforzadas.

INTENSA ACCION AEREA
Argel. — La aviación aliada prosiguió el viernes y el sábado últimos sus ataques contra los aeródromos y puntos vitales de la defensa de Sicilia.

A pesar de la mala visibilidad se señalaron buenos resultados. La resistencia del Eje fué considerablemente mayor que en días anteriores.

LAS TROPAS GERMANO-ITALIANAS LOGRAN EXITOS INICIALES
Berlín. — La Oficina Interna-

los circulos informados opinan que se emprenderán operaciones contra Córcega y Cerdeña a fin de disponer de bases estratégicas para la realización de ataques de flanco contra la Italia occidental y central.

También piensan los círculos informados que en la operación ya indicada contra Sicilia se emplearán armas hasta ahora desconocidas.

LOS DESEMBARCOS INICIALES SE CONSOLIDAN
Washington. — Intensas batallas aéreas se libran sobre Sicilia simultáneamente con combates terrestres.

Las informaciones recibidas dicen que a pesar del fuerte contraataque del Eje, los desembarcos iniciales se consolidan. Parece que el General Eisenhower ha hecho intervenir casi mil aviones desde el comienzo de la invasión.

Esta fuerza aérea está apoyada por intensa acción de las marinas de guerra británica y norteamericana.

Los observadores militares parecen estar muy satisfechos de la marcha de las operaciones y señalan que se están desarrollando combates durísimos en la parte costera del S.E. de la isla.

COMUNICADO ITALIANO
Roma. — Comunicado italiano del domingo: "En la isla costera de la Sicilia S. E. está entablada una encarnizada batalla."

Las tropas italianas y alemanas luchan con denuedo con las fuerzas enemigas desembarcadas, conteniendo eficazmente su presión.

derribados; 10 aviones aliados no han regresado.

ATAQUES AEREOS ALIADOS
Londres. — En la tarde del sábado, la radio de Argel comunicó: "Además de los ataques que efectúan contra los pocos aeródromos que todavía son utilizados por el enemigo, nuestros bombarderos pesados y medios atacaron las carreteras y las demás comunicaciones conforme al plan previsto."

LAS TROPAS ALEMANAS EN SICILIA, CONSTITUYEN UNA DEBIL MINORIA
Argel. — Se informa que las tropas alemanas que se encuentran en Sicilia constituyen una débil minoría.

Las tropas italianas están integradas por las divisiones costeras y semimóviles de artillería antiaérea, unidades de transmisiones y un número determinado de divisiones de campaña.

A 260 MILLAS DE ROMA
Nueva York. — El primer desembarco de fuerzas aliadas en Sicilia se efectuó en un punto de la costa occidental de la isla situado a 260 millas de Roma.

206 AVIONES ALIADOS DERRIBADOS EN 7 DIAS
Roma. — Durante la semana del 3 al 10 de Julio, el adversario perdió sobre Italia y las islas Jónicas un total de 206 aviones en su mayor parte bombarderos plurimotores.

Faltan viviendas
Faltan viviendas, y faltan en gran número. Y por ello resulta deber inexcusable, urgente, aprovechar las grandes facilidades que mediante la concesión de primas que a la construcción otorga el Gobierno, y hacer uso de los grandes medios que el Instituto Nacional de la Vivienda, ya directamente o por mediación de la Obra del Hogar y la Artesanía Nacional - Sindicalista, brinda a las corporaciones, entidades cooperativas y particulares interesados en la edificación de viviendas. Los laudables esfuerzos que viene haciendo la Fiscalía de la Vivienda para clausurar y para mejorar las viviendas que no cuentan con las condiciones mínimas de salubridad, no podrán lograr el benéfico fruto que persiguen hasta tanto que se haya resuelto decisivamente el grave problema de construir viviendas sanas y capaces para la gran masa que no tiene otros medios económicos que un jornal.

Se ha dicho y repetido hasta casi convertirlo en tópico que Mallorca era la provincia española que más viviendas construía. Si era cierta o no tal afirmación no vamos a pretender discernirlo ahora, pues para hacerlo con absoluto acierto, sería preciso que los Colegios Oficiales de Arquitectos de toda España tuvieran una misma norma para calificar lo que constituye una obra nueva, una reconstrucción o una ampliación, y sabemos positivamente que en bastantes provincias se siguen dispares criterios para hacerlo.

Pero lo cierto, lo innegable, es que en Palma desde 1920 a 1935, la construcción de viviendas siguió un ritmo constantemente creciente. No sólo se edificaron en dicho período importantes edificios de varios pisos, sino que también lo fueron, especialmente en el vasto Ensanche de nuestra ciudad, gran número de casas modestas, construidas a fuerza de tesón y de ahorro por sus modestos propietarios.

7.587 viviendas se construyeron en 10 años
Estadísticas exactas, perfectamente comprobadas, señalan que en el último decenio las "construcciones totales" realizadas en Mallorca fueron las siguientes:

Año	1932	772
"	1933	978
"	1934	860
"	1935	796
"	1936	506
"	1937	433
"	1938	577
"	1939	939
"	1940	1.035
"	1941	697
Total en 10 años		7.587

PAGO BIEN
objetos de oro y plata y papeletas de empeño. — C. Vicierria 27, ent. de 10 a 1 y de 4 a 6.

FRUTAS SECAS
Vendo negocio en marcha. Marca acreditada por no poderlo atender. Informes en esta Administración.

Casa RUBIO
General Mola, 39
Teléfono 2261
PALMA DE MALLORCA

ESPECIALIDAD EN ALTERNADORAS Y DINAMOS
Reparación de toda clase de aparatos de radio y T.S.H. INSTALACIONES Y REPARACIONES EN GENERAL
Reparación y carga de acumuladores BOBINAJES EN GENERAL.

URGE QUE SE CONSTRUYAN EN PALMA varios centenares de viviendas

En 1940 se construyeron en Mallorca 1.035 viviendas mientras que en 1935 se edificaron sólo 677. — Hasta 1941 la proporción de construcciones en Palma y los pueblos era de un 80 por 100 para la capital y el 20 para el medio rural. — En 1943 el promedio de construcción en Palma es un 200 por 100 inferior al de los pueblos

La mejora iniciada en los suministros de cemento y otros materiales facilita que se emprenda la construcción de las numerosas viviendas que necesita nuestra ciudad

Pese a lo mucho que se ha consruído en Palma en los últimos lustros, pese a que el perímetro de la ciudad ha crecido enormemente, constituye una auténtica y urgente necesidad, el que se construyan en Palma, con toda la celeridad posible, varios centenares de casas, con buen número de viviendas que a la par que sean capaces de albergar dignamente al gran número de familias que hoy viven en tugurios con escasa aireación, en cuyo ambiente no sólo es difícil que florezcan las virtudes familiares, sino que resulta muy problemático que puedan crecer sanos y fuertes los miles de chicos que con sus familiares las habitan.

No tiene conciencia el gran público de la alta de condiciones higiénicas de gran número de viviendas de nuestra ciudad. No es conocida generalmente la gravedad del problema y extraordinaria bastante a muchos el tener noticia de que a pocos pasos de nuestro más concurrido centro urbano, la plaza de Cort, hay viviendas en que apenas entra el sol sin agua, casi sin ventilación en que por falta de dormitorios, tienen que vivir hacinados en una misma habitación todos los miembros de una familia. Y si de nuestras calles céntricas pasamos a las periféricas, todavía encontraremos más agudizado el grave problema.

Ya en 1941 como queda indicado en las cifras anteriores, el ritmo de construcción de nuevas casas particulares sufre un nuevo bajón: se construyeron 338 casas menos que el año anterior. La causa principal de la disminución es la dificultad para adquirir materiales de construcción — la escasez de hierro, cemento y de madera para la carpintería — impone un compás de espera.

Varia la proporción de construcciones entre Palma y los pueblos
Una notable variación se registra también en los últimos años en los promedios de construcción de la capital y los pueblos. Así como hasta 1941 el 80 por 100 de las nuevas edificaciones se realizaban en Palma y sólo el 20 por 100 restante en los pueblos, desde 1941 aquel 80 por 100 queda reducido a un 58, mientras que en los pueblos del 20 por 100 se pasa al 42 por 100. La razón principal, aun más importante que el aumento de las disponibilidades dinerarias de los campesinos, es que para la construcción en los medios rurales — generalmente casas de una sola planta y a lo más de dos — no son casi necesarios los materiales de importación y con mayor facilidad pueden afrontarse la mayoría de los elementos necesarios.

También la cuestión precio influye en la desproporción de construcciones entre Palma y los pueblos. Mientras que en 1930 el coste de la construcción en Palma era de 125 a 130 pesetas el metro cuadrado para casas de tipo mediano y en 1938 el precio de estas últimas sube a unas 150 para pasar en 1941 a unas 250 y en 1942 a unas 300; en los medios rurales — por emplearse generalmente materiales del país — el precio de la construcción está sólo afectado por los aumentos que en jornales y seguros sociales ha sufrido la mano de obra y por el encarecimiento del transporte a pie de obra de los materiales de construcción. Y no hablemos del coste de los solares ya que es hasta conocida la gran diferencia que hay entre los de Palma y los del medio rural.

En 1942 se construyó menos que en 1932 y en 1943 sigue decreciendo la curva de construcciones
En 1942 sigue decreciendo el número de construcciones. Son sólo 677, y de ellas 290 obras corresponden a los pueblos. En el primer semestre de 1943 continúa decreciendo la curva de construcciones en Palma. Son sólo 201 las nuevas obras, contando en ellas la de nueva planta y las reformas. En el mismo período, la construcción en los pueblos supera en más de un 200 por 100 a la de Palma; el número de nuevas obras, contando también como tales las de nueva planta y las reformas, asciende a 630, si bien hay que tener en cuenta que sólo desde principios

de año, gracias a la nueva nización que para obras de quietud se estableció, que completamente controladas obras que bastantes veces habían sido la debida dirección.

Necesario y oportuno reanudar con ritmo creciente la construcción de viviendas
La realidad de las cifras anteriormente expuestas, aun si se el extraordinario aumento de población que ha tenido lugar en la ciudad, explican los motivos de agravación que ha tenido en el problema de la vivienda, a todos: para la gente humilde que no ha podido contar con nuevas casas de escasa renta, le permitan abandonar las viviendas que viene viviendo; para la clase media, se ve precisada, a costa de seros sacrificios, a abandonar los cuartos notoriamente excesivos para sus ingresos, y para que una circunstancia u otra obligados a cambiar de vivienda, en aumentar el número de viviendas de nuestra ciudad, ello debe hacerse rápidamente. La mejora experimentada en suministros de cemento y otros materiales de construcción, claro indicio de que los esfuerzos durante los pasados meses para atender las necesidades del mercado de construcción, dándole feliz resultado. Además retardar la construcción de estos edificios hay proyectados pudiera llegar a ser anticuada, pues si bien se puede experimentar notable baja, puede olvidarse que los jornales — supuesto el anhelo de mejorar las condiciones de vida de los trabajadores — es posible sufran un nuevo aumento al haber que añadir, naturalmente el coste de los nuevos seguros sociales — el de enfermedad entre ellos — que con una generosa y firme se dispuso implantar, prosiguiendo su dable política social, el Gobierno del Caudillo.

Una isla dominada por las ratas
Lisboa. — En una de las islas de la pequeña isla Tristão da Cunha, en el Océano Atlántico meridional, se está desarrollando una tragedia singular.

La isla ha sido invadida de ratas, que se reproducen en forma que están destruyendo los recursos alimenticios de los habitantes de población.

La nueva Casa GOETHE en Estrasburgo
Estrasburgo. — En relación con la nueva asociación regida por "Oberheim" fundada por la ciudad "Goethe" fué citada también la Casa de Goethe en Estrasburgo. Ya en 1940 se inauguró por las autoridades alemanas un lugar de investigación debía recordar la estancia de Goethe en Alsacia y estudiar relaciones del gran poeta toda la cuenca del curso superior del Rin.

Para la Casa de Goethe planea, etc., además de los 20 ilustraciones, bustos, autorretratos, numerosas colecciones particulares de retratos, volúmenes que forma su biblioteca. A la casa de Goethe regalado también un valioso material de Lilli Schonemann, ciudad repetidas veces por conocido escritor y poeta alemán.

Además se ha proyectado la fundación de un Museo de Estrasburgo en la casa del "Markt" donde Goethe vivió tres estancias en aquella ciudad.

Lea CORREO DE MALLORCA

de año, gracias a la nueva nización que para obras de quietud se estableció, que completamente controladas obras que bastantes veces habían sido la debida dirección.

Necesario y oportuno reanudar con ritmo creciente la construcción de viviendas
La realidad de las cifras anteriormente expuestas, aun si se el extraordinario aumento de población que ha tenido lugar en la ciudad, explican los motivos de agravación que ha tenido en el problema de la vivienda, a todos: para la gente humilde que no ha podido contar con nuevas casas de escasa renta, le permitan abandonar las viviendas que viene viviendo; para la clase media, se ve precisada, a costa de seros sacrificios, a abandonar los cuartos notoriamente excesivos para sus ingresos, y para que una circunstancia u otra obligados a cambiar de vivienda, en aumentar el número de viviendas de nuestra ciudad, ello debe hacerse rápidamente. La mejora experimentada en suministros de cemento y otros materiales de construcción, claro indicio de que los esfuerzos durante los pasados meses para atender las necesidades del mercado de construcción, dándole feliz resultado. Además retardar la construcción de estos edificios hay proyectados pudiera llegar a ser anticuada, pues si bien se puede experimentar notable baja, puede olvidarse que los jornales — supuesto el anhelo de mejorar las condiciones de vida de los trabajadores — es posible sufran un nuevo aumento al haber que añadir, naturalmente el coste de los nuevos seguros sociales — el de enfermedad entre ellos — que con una generosa y firme se dispuso implantar, prosiguiendo su dable política social, el Gobierno del Caudillo.

Una isla dominada por las ratas
Lisboa. — En una de las islas de la pequeña isla Tristão da Cunha, en el Océano Atlántico meridional, se está desarrollando una tragedia singular.

La isla ha sido invadida de ratas, que se reproducen en forma que están destruyendo los recursos alimenticios de los habitantes de población.

La nueva Casa GOETHE en Estrasburgo
Estrasburgo. — En relación con la nueva asociación regida por "Oberheim" fundada por la ciudad "Goethe" fué citada también la Casa de Goethe en Estrasburgo. Ya en 1940 se inauguró por las autoridades alemanas un lugar de investigación debía recordar la estancia de Goethe en Alsacia y estudiar relaciones del gran poeta toda la cuenca del curso superior del Rin.

Para la Casa de Goethe planea, etc., además de los 20 ilustraciones, bustos, autorretratos, numerosas colecciones particulares de retratos, volúmenes que forma su biblioteca. A la casa de Goethe regalado también un valioso material de Lilli Schonemann, ciudad repetidas veces por conocido escritor y poeta alemán.

Además se ha proyectado la fundación de un Museo de Estrasburgo en la casa del "Markt" donde Goethe vivió tres estancias en aquella ciudad.

Lea CORREO DE MALLORCA